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ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων
Τμήμα Ερωτήσεων
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:
Βουλευτές κ.κ. Μπουρνούς Ι., Αβραμάκης Ελ., 
Αμανατίδης Ι., Βαρδάκης Σωκρ., Βέττα
Καλλ., Γιαννούλης Χ., Γκαρά Αν., Δρίτσας Θ.,
Ζαχαριάδης Κων/νος., Ζεϊμπέκ Χουσεϊν,
Ηγουμενίδης Ν., Καρασαρλίδου Ευφ., Κασιμάτη 
Ειρ., Καφαντάρη Χ., Μάλαμα Κυρ., Μάρκου 
Κων/νος, Μεϊκόπουλος Αλ., Μπάρκας Κων/νος,
Μωραϊτης Αθ., Νοτοπούλου Αικ., Ξανθόπουλος 
Θεοφ., Ξενογιαννακοπούλου Μαρ., 
Παπαχριστόπουλος Αθ., Παππάς Νικ., Σκούφα 
Ελ., Συρμαλένιος Ν., Τριανταφυλλίδης Αλ., Φάμελλος 
Σωκ., Χατζηγιαννάκης Μιλτ. Και
Ψυχογιός Γ..

Αρ.Πρωτ. Γρ.Κ/Ε: 362
 
ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’ άριθμ. 3837/6.2.2020 Ερώτηση των Βουλευτών  κ.κ. Μπουρνού Ι., Αβραμάκη Ελ., 
Αμανατίδη Ι., Βαρδάκη Σωκρ., Βέττα Καλλ., Γιαννούλη Χ., Γκαρά Αν., Δρίτσα Θ.,
Ζαχαριάδη Κων/νου., Ζεϊμπέκ Χουσεϊν, Ηγουμενίδη Ν., Καρασαρλίδου Ευφ., Κασιμάτη Ειρ., Καφαντάρη Χ., 
Μάλαμα Κυρ., Μάρκου Κων/νου, Μεϊκόπουλου Αλ., Μπάρκα Κων/νου, Μωραϊτη Αθ., Νοτοπούλου Αικ., 
Ξανθόπουλου Θεοφ., Ξενογιαννακοπούλου Μαρ., Παπαχριστόπουλου Αθ., Παππά Νικ., Σκούφα Ελ., Συρμαλένιου Ν., 
Τριανταφυλλίδη Αλ., Φάμελλου Σωκ., Χατζηγιαννάκη Μιλτ. καιΨυχογιού Γ..
ΣΧΕΤ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. ΥΠ.ΠΟ.Α./ΑΤΝΕΚΕΓΓΑ/67671/27/7.2.2020 εισερχόμενη Ερώτηση. 

Σε απάντηση της Ερώτησης των ανωτέρω κ.κ. Βουλευτών,  σας ενημερώνουμε ότι στις 
31.10.2019 με Δελτίο Τύπου, έγινε γνωστή η πρωτοφανής κυβερνοεπίθεση, που δημιουργήθηκε στο 
Υφυπουργείο Αθλητισμού, η οποία είχε σαν αποτέλεσμα την απώλεια ορισμένων αρχείων.
Κατόπιν, μεγάλων προσπαθειών της Υπηρεσίας και συνεργαζόμενων υπηρεσιών, το πρόβλημα 
αποκαταστάθηκε σε μεγάλο μέρος του, όμως αυτό είχε σαν αποτέλεσμα την καθυστέρηση πολλών 
χρηματοδοτήσεων, οι οποίες πλέον έχουν τεθεί σε εκτέλεση, συμπεριλαμβανομένης και της 
επιχορήγησης για την ολυμπιακή προετοιμασία.

Όσον αφορά στην κατανομή των πιστώσεων για το οικονομικό έτος 2020 για τις Εθνικές 
αθλητικές Ομοσπονδίες και για τους εποπτευόμενους φορείς από τη Γ.Γ.Αθλητισμού, θα γίνει μέσα 
στα χρονικά πλαίσια της εξαγγελίας του προγράμματος αξιολόγησης «ΧΙΛΩΝ», όπου είναι ένα 
αξιοκρατικό σύστημα αξιολόγησης των Ομοσπονδιών, με απολύτως μετρήσιμα στοιχεία και 
αποτυπώνει δεδομένα για τις πλήρεις δραστηριότητές τους. Θεσπίζει μια σειρά κριτηρίων βάσει των 
οποίων, προκύπτει η αξιολόγηση και , εν συνεχεία, συνδέεται και με μέρος της χρηματοδότησής τους. 

Η αξιολόγηση των αθλητικών Ομοσπονδιών θα συνδεθεί με τη χρηματοδότηση. Ωστόσο, 
προκειμένου να γίνει ομαλά η μετάβαση στο νέο σύστημα, «ΧΙΛΩΝ» θα υλοποιηθεί σταδιακά. Μόνο 
ένα κομμάτι –γύρω στο 20% της χρηματοδότησης- από τον φετινό προϋπολογισμό για τις 
Ομοσπονδίες, το οποίο θα ανέλθει περίπου στα 18. Εκατ., ανάλογος με τον περσινό, θα κατανεμηθεί με 
βάση τα αποτελέσματα του συστήματος «ΧΙΛΩΝ».

Τέλος, όσον αφορά στην καταβολή της α΄ δόσης, δεν υπάρχει καμία καθυστέρηση και είναι 
μέσα στα επιτρεπόμενα χρονικά περιθώρια εκτέλεσης του προϋπολογισμού 2020.
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Επιπρόσθετα, σας πληροφορούμε ότι στο πλαίσιο της ολυμπιακής χρονιάς 2020, συστήνουμε 
οργανωτική επιτροπή, η οποία θα αναπτύξει δράσεις σε όλη την Ελλάδα με κεντρικό μήνυμα «Ζήσε 
Αθλητικά» με σκοπό την προώθηση του Αθλητικού Ιδεώδους και του Αθλητικού Ήθους, ως πρότυπο 
της καθημερινής ζωής των νέων.

Στο σημείο αυτό, δέον είναι να σημειωθεί ότι για πρώτη φορά μπήκαν τα θεμέλια για ένα 
διαφανές και δίκαιο σύστημα κρατικής χρηματοδότησης των αθλητικών ομοσπονδιών, μέσω του 
πρωτοποριακού και αξιοκρατικού συστήματος «ΧΙΛΩΝ», ώστε δια πολυκριτηριακής ανάλυσης και 
συγκριτικής αξιολόγησης, να πάψει η κάθε επιχορήγηση να είναι θέμα κεκτημένης ταχύτητας, 
συμπάθειας και γνωριμιών, αλλά απόρροια σφαιρικής αξιολόγησης τόσο αγωνιστικής όσο και 
διοικητικής.

Ο στόχος του συστήματος «ΧΙΛΩΝ» είναι διπλός :
α) Να υπάρχει μία μετρήσιμη και όσο το δυνατόν αντικειμενική αξιολόγηση των ομοσπονδιών, 

η οποία θα συνδέεται με την κρατική επιχορήγηση και 
β) Να γνωρίζουν οι ομοσπονδίες με ποια κριτήρια θα αξιολογούνται, που πρέπει να δίνουν 

έμφαση και προς τα πού πρέπει να κατευθύνουν τους πόρους τους.
Για να γίνει ομαλά η μετάβαση στο νέο σύστημα, ο «ΧΙΛΩΝ» θα υλοποιηθεί σταδιακά. Μόνο ένα 
κομμάτι – γύρω στο 20% της χρηματοδότησης- από τον φετινό προϋπολογισμό για τις Ομοσπονδίες, 
που θα ανέλθει περίπου στα 18 εκατ., ανάλογος με τον περσινό, θα κατανεμηθεί με βάση τα 
αποτελέσματα του συστήματος «ΧΙΛΩΝ».

Επισυνάπτεται:  
πίνακας excel σελίδες (4)

  

  Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

      ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γρ.Υφυπουργού Πολιτισμού & Αθλητισμού
2. Γρ.Γεν.Γραμμ.Αθλητισμού
3. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Επεξεργασίας & Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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